房地产市场虽有"减速"迹象,但一二线城市需求依然旺盛

各城市调控政策或将分化

从国家统计局公布的最新 数据上看,房地产市场出现"减 速"的迹象。1一10月份,全国房 地产投资、销售、施工面积、购地 面积等指标增速均出现回落。业 内认为,目前一二线城市需求旺 盛,而三四线城市库存压力较 大,各城市的调控政策或将分

9日,国家统计局公布了前 10月全国房地产开发和销售情 况。数据显示,1一10月全国房 地产开发投资68693亿元,同比 增长19.2%,增速较1-9月回落 0.5个百分点;商品房销售面积 95931万平方米,同比增长

21.8%, 增速比1-9月份回落 1.5个百分点;此外,全国房地 产施工面积、购地面积等指标 的增速均出现下滑

分析人士认为,虽然房地产 市场出现"减速"迹象,但是一二 线城市的需求依然十分旺盛。 "从影响销售的因素看,需求规 模稳定,在一二线城市,需求十 分旺盛,'日光盘'频出。"链家地 产张旭认为,成交量的上涨也推 动了价格走高,引发了市场对于 调控的预期。10月以来,深圳,北 京,上海等城市纷纷推出了新的 调控措施。

与一二线城市的情况不同,

三四线城市库存压力较大。中原 地产市场研究部总监张大伟认 为,楼市不均衡的状况较明显, 三四线城市楼市出现过剩,成交 量增速放缓,市场需求逐渐萎 缩。数据显示,10月末,全国商品 房待售面积45361万平方米,比9 月末增加726万平方米。业内认 为,新增的待售面积主要集中在 三四线城市。

"全国范围内,库存依然在 持续累积,各个城市之间的分化 加剧,一二线城市相对来讲库存 减少,但是三四线城市的库存去 化情况依然不容乐观。"张旭认 为,这种分化的市场表现也是政

策分化的主要原因,从市场普遍 的政策预期看,未来的调控将会 以地方政策为主,调控方面也有 可能分化。

"下半年以来,随着个别城 市房价上涨较快,政策预期逐 渐升温。从目前的公开信息看, 以降低房价为核心的调控思路 或会转变为以促进供应满足合 理需求为核心的调控措施,而 各个城市之间的政策分化将会 增加。一旦中央政府确立明确 的调控思路,可能会对房地产 市场产生积极正面的作用。"张 旭说。

(钟鑫)



本报记者 王鑫

挑选精装房省事又省力,但要仔细验收装修细节

买精装房,合约一定要详细

与毛坯房相比,精装修的房子不仅可以让消费者省去交付后的装修烦恼,还可因规模效应而节省开支,因此颇受购房者的 青睐。不过,从选购房产上讲,买精装房与毛坯房在操作上是有一定区别的,在装修的细节上更容易出问题,我们要在更多的方 面擦亮双眼才能确保自己的购房大计顺利完成。那么,怎么挑选精装房?精装房的购买技巧又有哪些呢?

1.考察开发商实力

在购买精装修房产之前应 该对开发商实力进行考察。具体 方面有:开发商上一个精装修项 目的实施情况及业主意见、本项 目的装修工程设计方的资质和 装修团队的施工水平。只有那些 管理完善、口碑好、有实力的开 发商开发出来的项目才能让人 比较放心。

2.仔细观察样板间

在买房之前仔细观察样板 间对于购买精装房是一个非常 重要的步骤。任何一个精装修项 目为了更好地促进销售都会做 出几个样板间的。其中,在项目 楼内做出的实体样板间比在售 楼处内临时搭建的样板间更有 说服力。因为楼内的实体样板间 在室内面积、层高、格局等方面 不容易造假,对于参观者的欺骗 性会小一些。

3.装修细则写入合同

这一点是很重要!我们在签 署购房合同时一定要尽可能的 详细,应该将该精装房的装修标 准、所有材料等级和品牌、环保 级别、保修期、赔偿责任认定以 及换房、退房等约定逐条、详细

地写入购房合同中。为日后产生 分歧时提供索赔依据。

首先是装修的价钱。精装修 是房屋的组成部分而不是独立 存在的,签订合同时应注意到房 屋价款的组成不是普通房屋的 价钱和精装修费用的简单相加, 而是要体现出精装修房屋是一 个整体,一旦出现纠纷也要作为 一个整体来处理。

其次,也是最重要的,就是 在合同中要对装修的标准进行 约定。要把房子交付时的装修标 准在合同中加以明确,从装修的 设计、布局到建材的选用以及施 工工艺等都要详细地在补充条 款中体现出来。

第三,合同中要约定装修项 目如何变更的问题。装修不是一 成不变的,大多数人都是在装修 的过程中才发现需要进行哪些 改动更符合自己的口味,这样一 来,我们在签订合同时就要考虑 到这一点。

第四,合同中要对装修方面 的纠纷处理单独约定。

4.细致收房、验房

在入住前进行一次细致的 验房也是很重要的,是业主审查 开发商是否做到了相关承诺、保 护自己的合法权益不受侵害的 重要步骤之一。业主应该严格按 照合同的约定对开发商提供的



装修材料品牌与环保级别进行 全面的核对。有必要的话,还可 以请专业人员参与验房,并对室 内的空气质量进行检测。

验房可按以下五步来

第一步:检查厨房、卫生间 的上下水管道,看看排水管道排 水是否顺畅,上水管是否存在渗 漏现象。可以把洗菜池、面盆、浴 缸放满水,然后排出去,检查-下排水速度;对马桶的下水检查 则需反复多次地进行排水试验。

第二步:检查配电线路和插 座。最简单的方法就是打开所有 的灯具开关,看看灯具是否全都 亮。带上一个万用表检查每个插 座是否有电。

第三步:检查厨房卫生间以

及其他部位墙砖和地砖的空鼓 问题。用一个小橡皮锤随意敲敲 瓷砖、地砖, 听声音就可以了。如 果空鼓率超过3%,说明存在质量

第四步:检查木制品以及 油漆制品。仔细观察木制品是 否变形、接缝处开裂现象是否 严重、五金件安装是否端正牢 固、油漆是否存在流淌现象、墙 壁涂料是否出现大范围开裂现

第五步:对一些边角和较隐 蔽的地方做仔细检查。注意卫生 间门口是否有挡水条、窗户是否 有雨水流入、开关插座面板是否 存在划痕、浴室五金安装位置是 否合理等。

国家将对新增建设 用地实行总量控制

据国务院法制办网站消 息,为了贯彻十分珍惜、合理 利用土地和切实保护耕地的 基本国策,促进节约集约利 用土地,国土部起草了《节约 集约利用土地规定(草案)》 (征求意见稿),现向社会公开 征求意见。《规定》提出,办法 明确,国家对新增建设用地 实行总量控制。下级土地利 用总体规划确定的新增建设 用地总量不得突破上级土地 利用总体规划确定的控制指

国土资源部指出,国家 实行土地使用标准控制制 度。国土资源部会同有关部 门制定《禁止用地项目目录》 和《限制用地项目目录》、工 程项目建设用地控制指标、 工业项目建设用地控制指 标、房地产开发用地宗地规 模和容积率等各类土地使用 标准。建设用地供应应当符 合土地使用标准。对不符合 土地使用标准的,县级以上 国土资源主管部门不得通过 建设用地审查,不得办理建 设用地供应手续。

另外,针对实践中创造 的工业用地新方式,避免土 地使用者取得土地后圈占囤 积和改变用地的问题,办法 强调,市、县国土资源主管部 门在供应工业用地时,可以 采取先将国有建设用地使用 权租赁给土地使用者,并明 确约定在项目正式投产后转 为出让建设用地使用权的供 应方式。以先租赁后出让方 式供应工业用地的,应当以 招标、拍卖、挂牌的方式出 租。建设用地使用权人达到 合同约定的受让条件后,国 土资源主管部门与建设用地 使用权人另行签订国有建设 用地使用权出让合同

(全宗莉)

百城房价 10月涨幅扩大

中国指数研究院昨日发 布的数据显示,10月全国100 个城市新建住宅平均价格为 10685元/平方米,环比上涨 1.24%,涨幅比9月扩大0.17 个百分点,自2012年6月以来 连续第17个月环比上涨

其中,75个城市环比上 涨,24个城市环比下跌,1个 城市与9月持平。与9月相比, 10月价格环比上涨的城市减 少4个,环比下跌的城市增加 3个。同比来看,全国100个城 市住宅均价上涨10.69%,涨 幅比9月扩大1.21个百分点。

10月北京、上海等十大 城市住宅均价为18533元/平 方米,环比上涨1.95%,比9月 扩大0.23个百分点。同比来 看,十大城市平均价格上涨 15.69%, 连续第12个月上涨, 且涨幅较9月扩大1.82个百分 点。十大城市全部同比上涨, 北京、广州、深圳涨幅均超过 20%,南京、上海、成都涨幅在 10%-15%之间,重庆(主城 区)、武汉、杭州涨幅在5%-10%之间,天津涨幅在5%以

(证券)